

ŘITKA – VŠENORY – 30. listopadu

DOPRAVA: autobusem ze Smíchovského nádraží do Řitky

DÉLKA TRASY: cca 9 km

NÁROČNOST: náročnější, kopcovitá, svačinu a hole s sebou

Vycházku absolvovalo čtrnáct osob. V [Řitce](#) na návsi, kde už mají vánoční výzdobu, jsme se vyfotografovali u andělské sošky a pokračovali po žluté TZ po stanovené trase. Ráno bylo chladné, ale po celý den nám na cestu, ze sytě modré oblohy, svítilo podzimní sluníčko.

Na brdském hřebínku, na turistickém rozcestí **U Šraňku**, jsme se rozhodli, že si trasu trochu prodloužíme a podíváme se, na jeden kilometr vzdálenou, romantickou skalní vyhlídku [Hvízdinec](#). Ze skalního výchozu se nabízí krásné pohledy na **Brdy**, údolí **Berounky** u **Řevnic** a **Hlásné Třebáně** a je vidět i část **hradu Karlštejna**.



Po krátké zastávce jsme se vrátili na křižovatku ke Šraňku a pokračovali po hřebenové cestě (červená TZ) ke tři kilometry vzdálené [rozhledně Korunka](#). Rozhledna je nová – byla zkolaudována 17. května 2022 a slavnostně otevřena pro veřejnost v neděli 29. května 2022. (Krátce po otevření v červnu 2022 jsme rozhlednu navštívili při jiné vycházce.) Jméno rozhledny navrhli místní obyvatelé a investor pojmenoval rozhlednu **Korunka** na základě vizuální podoby vrchní části stavby, která při pohledu z údolí připomíná korunu. Konstrukce rozhledny je ocelová. Na vyhlídkovou plošinu ve výšce 20 m vede točité schodiště se 118 schody. Rozhledna je veřejnosti přístupná od března do listopadu. Téměř všichni využili příležitost, vystoupali na vyhlídkovou plošinu a pokochali se pohledem do okolní krajiny. Bohužel, opar, kterým byla krajina pokryta, daleké výhledy neumožnil.

Od rozhledny jsme se do Všenor vydali po široké lesní cestě (žlutá TZ) vedoucí čistým, dubovým lesem. Mezi stromy, které již mají obnažené větve, prosvěcovalo z modré oblohy slunce a my se cestou dolů brouzdali vrstvou voňavého dubového listí. Pohoda. V závěrečné části, této stále klesající cesty do **Všenor**, je uzounká, ale dobře značená pěšinka vyžadující trochu více pozornosti – opatrnosti. V údolí, na této straně brdského hřebene, kde protéká **Berounka** a kde vede železnice, jsme byli za necelou hodinu. Na železniční zastávku jsme přišli těsně před příjezdem vlaku. Za malou chvíli jsme byli na **Smíchovském nádraží**, kde jsme se rozloučili. Moc pěkně prožitý den.